

让创新活水澎湃成潮

虎权

国家标准的修订及编写工作……毫无疑问,是科技创新成就了今天的神州轮胎。

然而,依靠科技创新而声名鹊起的,又何止他们一家!纵观塞上大地,从共享集团在铸造3D打印及其产业化应用领域领跑世界,到吴忠仪表研制的超大口径调压装置关键用阀达到国际先进水平;从维尔铸造研发的中国标准动车组铝合金枕梁、小牛自动化生产的太阳能电池片全自动串焊机打破国外技术垄断,到贺兰山东麓葡萄酒等“宁字号”产品享誉世界,新型材料、清洁能源、数字信息等产业在全国崭露头角……近年来,我区每一家“明星”企业、每一件“冠军”产品、每一个优势产业的背后,都能看见科技的身影、感受到创新的力量。他们以无可辩驳的经历证明,企业闻市

场也好,地区谋发展也罢,牵住了科技创新这个“牛鼻子”,才能走在时代前列,占领先机、赢得优势,才能打造出越来越多

的“宁夏制造”,推动我区在高质量发展的道路上越跑越快、越跑越好。

当今时代,科技创新的重要性已不言而喻。尤其对地处西部、经济并不发达的宁夏而言,科技创新就是破茧重生的“关键变量”,也是实现社会主义现代化的“最大增量”。只有改革创新的动力足够强劲、行动足够坚定,对市场变化的把握足够精准、发展趋势的认知足够清晰,我们才能够牢牢掌握“惟创新者进,惟创新者强,惟创新者胜”这一法宝,以科技创新开辟发展新领域新赛道、塑造发展新动能新优势,齐心协力开创出更加美丽的新宁夏,拥抱更为广阔的未来。

但,走好科技创新这步先手棋,“一人难挑千斤担,众人能移万座山”,非各方联动共同发力不可。作为创新主体的企业,理当勇于、乐于、善于投身创新大潮,用科技创新去抢市场、赢竞争;政府

应积极转变职能,在顶层设计、体制机制、财政金融、人才支撑、平台建设等方面出实招、下实功、见实效,加大加强对企业创新的支持,营造更加有利的创新生态;科研人员则需弘扬爱国、创新、求实、奉献、协同、育人的科学家精神,甘坐“冷板凳”,肯下十年功,在攻坚克难、推动研究中不断成就自我、引领时代。

事业是一点一滴干出来的,道路是一步一个脚印走出来的。擦亮“宁夏制造”的名片,准认方向、燃起信心、下足实功,实现更多“从0到1”“从无到有”的新突破,让创新“活水”澎湃成潮,让创新之势星火燎原,宁夏高质量发展的动能方能磅礴有力、宁夏的未来才能精彩无限!

中国新闻奖优秀专栏
宁报论坛

N 微语观潮

千方百计做好春耕备耕工作

沈琪

“春种一粒粟,秋收万颗子。”当前,正值春耕备耕关键时节,如何因地制宜、因时施策,确保春耕备耕工作顺利完成,不仅关乎农户一年的收成,更是关乎国计民生的大事。

全力以赴抓好春耕备耕工作,坚决打好粮食生产“第一仗”,首先要立足一个“早”字,打好主动仗。从农资供应到灾害防范,再到金融支持等,都需要提早部署、科学谋划,做到心中有数、手中有招,确保粮食安全“开门稳”。

其次,要立足一个“管”字,田管工作,举足轻重,结合本地区实际,强化技术指导服务,方能确保田管各

项技术措施行之有效、落实到位。更为重要的是,要在精细服务上更上一层楼,及时组织农村干部、农业技术人员到田间地头问计问策、到生产一线问需问难,因地制宜开展指导服务,把农业实用技术、科技成果送到田间地头,更好满足农户所需、提高春耕备耕积极性。

春天是播种希望的季节,也是谋划未来的时刻。千方百计做好春耕备耕工作,把种子播撒在希望的田野上,辛勤耕耘,不误农时、不误农事,推动我区全年粮食丰收开好局、起好步,丰收的愿景必将在塞上大地可期可望。

营造书香氛围需要更多牵引力

孙莉华

2月25日,2024首届“有银之川”读书分享会在银川书城举行。作为2024年银川市“深化全民阅读建设书香中国”系列活动之一,分享会将定期邀请区内外的相关专家,就阅读、写作进行交流分享,以营造良好读书氛围。

讲起读书的好处,可谓尽人皆知、人人有感。但读书,又是一件“很个人”的事,尤其是非功利性的阅读,不少人认为想读就读、不读也无妨。因此,营造读书的氛围感便显得很重要,当周围的人都爱读书、读好书,就能够感染、带动更多的人爱上阅读。这也是今天深入推进全民阅读、建设书香社会的重要原因之一。而要营

“一棵树摇动另一棵树,一朵云推动另一朵云,一个灵魂唤醒另一个灵魂”,一场精彩的读书分享会就是一段打动心扉、点亮心灵的传递之旅。只有具有引领性、用心用情、持久深入的全民阅读活动不断涌现,让专家学者、读书爱好者等群体充分发挥出示范引领作用,才能汇聚起更大牵引力,引领全民阅读蔚然成风。

汇聚起保护生物多样性的合力

尉迟天琪

近年来,同心县公安局联合相关部门多次举办爱护野生动物宣传活动,警民共同救助野生动物已逐步形成常态。2023年共救助野生动物12只,其中国家二级保护野生动物8只……

云南象群“一路向北”,为国人云直播了一场说走就走的旅行;大熊猫野外种群数量增加、受威胁程度喜提“降级”……随着生物多样性保护成为加强生态文明建设的重要内容,生态恢复、动物保护如今已成为大多数人的共识,也成为越来越多有识之士的行动自觉,众多生态之美跃然如画。但不可否认的是,当前野生动植

物保护事业仍然存在违法犯罪方式隐蔽、打击难度较大等诸多挑战,这也意味着,保护生物多样性,注定是一场漫长而艰辛的旅程,必须久久为功、综合施策。

从同心县的实践看,加大打击野生动植物犯罪力度,离不开各方共同努力。相关部门在保持常态化外部压力、推动形成对违法犯罪强大震慑的同时,还需注重提高社会各界保护野生动植物的自觉性,营造生物多样性保护的良好氛围。唯有不断汇聚多方合力,我们才能一起携手守护好这些美丽的生灵,记住它们,留住它们!

石嘴山市积极推进“法律明白人”精准培养工程

本报讯 (记者 马忠)平罗县崇岗镇是当地养殖重镇,村民每年因为索要肉款的纠纷较多。“法律明白人”崔万鹏多次联系欠款方协调帮助村民索要货款,调解不成的就引导村民依法诉讼维权。在崇岗镇,像崔万鹏这样的“法律明白人”有130名。

近年来,石嘴山市司法局积极推进宁夏“法律明白人”精准培养工程,宁夏“法律明白人”精准培养云平台在石嘴山市建成并试运行。建设宁夏法治文化警示教育实践基地,发挥惠农区黄河流域法治文化带示范基地等基地、公园的法治宣传教育职能,不断推进石嘴山市社会主义法治文化建设。将法治宣传教育融入各类主题宣传中,不断提升公民的法治

素养,努力使尊法学法守法用法在全社会蔚然成风。

石嘴山市司法局还建成覆盖城

宁夏企业信用风险分类管理迈入“2.0”时代

本报讯 (记者 陶涛)2月26日,宁夏企业信用风险分类管理系统完成“2.0版”升级改造并上线运行,通过优化改进应用模块,信息系统“迭代更新”,应用场景更加广泛,标志着自治区市场监管厅企业信用风险分类管理工作迈上统筹一体推进法治、信用、智慧监管的新台阶。通过数字赋能,进一步提升“双随机、一公开”监管效能、构建高质量新型监管机制的保障能力。

宁夏企业信用风险分类管理系统“2.0版”以支撑“双随机、一公开”和重点领域监管为目标,融合各相关部门的行政许可、行政处罚、抽查检查、联合惩戒、信用修复等与经营主体信用风险相关的数据指标,运用优、融、增、删、调等方式,对宁夏企业信用风险分类“1.0版”指标体系调整优化,形成一套包括5个一级指标、22个二级指标和72个三级指标在内可不断优化迭代的第二版通用型企业信用风险分类指标体系,更加全面、客观反映企业信用风险状况,C类(信用风险较高)、D类(信用风险高)的企业合计占比由6.54%提高至9.01%。

同时,全量实时向自治区“双随机”监管平台推送信用风险分类数据,实现与“双随机、一公开”监管有机融合。

支持食品、特种设备、检验检测、知识产权保护等专业领域按照“通用+专业”模式,构建本领域分级分类监管模块。

建立企业年报公示和登记事项监测预警模型,对企业风险隐患及时预警,推动监管关口前移。

该系统以企业信用信息数据质量提升为基础,依托国家企业信用信息公示系统(宁夏),依法归集自治区各部门在履职过程中产生的涉企信息。

在依法保护个人隐私和商业秘密的前提下,目前公示系统共归集公示全区经营主体的登记注册、行政许可、行政处罚、年报公示、抽查检查结果等信息4176万余条,同时加强与自治区发展改革委等部门的对接,进一步归集整理信用评价、投诉举报、舆情评价等综合评价信息,为做好企业信用风险分类工作奠定坚实基础。

市场监管

在您身边



选择坚持 方能铸就多彩梦

宫炜炜



漫画 李雪

大女性新闻人物、2023年度十大巾帼新闻人物名单……一路走来,这个爱穿粉色工装、看似娇滴滴的小姑娘,用9年时间成为了更好的自己,也让我们看到了她的成长故事,而她自己,不仅带动多名“90后”兽医返家乡服务乡村,让更多人对乡村兽医这一职业有了新的认知和期待,其本人更入选2023十

大女性新闻人物、2023年度十大巾帼新闻人物名单……一路走来,这个爱穿粉色工装、看似娇滴滴的小姑娘,用9年时间成为了更好的自己,也让我们看到了她的成长故事,而她自己,不仅带动多名“90后”兽医返家乡服务乡村,让更多人对乡村兽医这一职业有了新的认知和期待,其本人更入选2023十

完成工业总产值319.2亿元 工业增加值同比增长3%左右 青铜峡市工业经济攀“高”向“新”

本报讯 (见习记者 蔡莞郁)2月27日,记者来到宁夏海盛实业有限公司,高纯度的工业硅在巨大的矿热炉中诞生,其间产生的热浪也是发电的动力。“余热发电项目预计每年可发电1.2亿千瓦时,减排5.54万吨,为公司节电13%,间接创造效益5000万元。”该公司总经理说,2023年,公司与厦门建发股份有限公司达成合作,共同投资建设12万吨光伏新材料深加工项目。项目全部建成后,将年产金属硅粉颗粒12万吨,实现

年产值25亿元,利税3.8亿元,上缴税收1.8亿元。

随着一个个新项目开工、好项目落地,青铜峡市工业发展动能澎湃。

2023年,青铜峡市重点实施工业项

目64个,完成工业投资44.65亿元,同比

增长21.3%。25个项目已建成投产,

技改项目44个,累计完成技改投资

13.4亿元。新培育加加、天霖等规上企

业14家,盈盈盛龙橡塑、苏源精工等

“僵尸企业”5家。

2023年,青铜峡市大力实施创新型

企业培育行动,19家企业成功进入自治区

创新型中小企业序列,5家企业获评自

治区“专精特新”中小企业。青铝成为国

内电解铝行业首家5G智慧工厂,海盛实

业成功创建自治区“绿色工厂”。

优质企业在青铜峡市健康发展,离不开该市良好的营商环境。

青铜峡市积极帮助企业解决融资、项目建设等问题

70余件,为企业争取奖补资金1200余万

元,以政策兑现减轻企业负担,提振企业

发展信心。2023年,该市累计完成工业

总产值319.2亿元,工业增加值同比增

长3%左右。

2023年,青铜峡市大力实施创新型

企业培育行动,19家企业成功进入自治区

创新型中小企业序列,5家企业获评自

治区“专精特新”中小企业。青铝成为国

内电解铝行业首家5G智慧工厂,海盛实

业成功创建自治区“绿色工厂”。

优质企业在青铜峡市健康发展,离不开该市良好的营商环境。

青铜峡市积极帮助企业解决融资、项目建设等问题

70余件,为企业争取奖补资金1200余万

元,以政策兑现减轻企业负担,提振企业

发展信心。2023年,该市累计完成工业

总产值319.2亿元,工业增加值同比增

长3%左右。

2023年,青铜峡市大力实施创新型

企业培育行动,19家企业成功进入自治区

创新型中小企业序列,5家企业获评自

治区“专精特新”中小企业。青铝成为国

内电解铝行业首家5G智慧工厂,海盛实

业成功创建自治区“绿色工厂”。

优质企业在青铜峡市健康发展,离不开该市良好的营商环境。

青铜峡市积极帮助企业解决融资、项目建设等问题

70余件,为企业争取奖补资金1200余万

元,以政策兑现减轻企业负担,提振企业

发展信心。2023年,该市累计完成工业

总产值319.2亿元,工业增加值同比增

长3%左右。

2023年,青铜峡市大力实施创新型

企业培育行动,19家企业成功进入自治区

创新型中小企业序列,5家企业获评自

治区“专精特新”中小企业。青铝成为国

内电解铝行业首家5G智慧工厂,海盛实

业成功创建自治区“绿色工厂”。

优质企业在青铜峡市健康发展,离不开该市良好的营商环境。

青铜峡市积极帮助企业解决融资、项目建设等问题

70余件,为企业争取奖补资金1200余万

元,以政策兑现减轻企业负担,提振企业

发展信心。2023年,该市累计完成工业

总产值319.2亿元,工业增加值同比增

长3%左右。

2023年,青铜峡市大力实施创新型

企业培育行动,19家企业成功进入自治区

创新型中小企业序列,5家企业获评自

治区“专精特新”中小企业。青铝成为国

内电解铝行业首家5G智慧工厂,海盛实

业成功创建自治区“绿色工厂”。

优质企业在青铜峡市健康发展,离不开该市良好的营商环境。

青铜峡市积极帮助企业解决融资、项目建设等问题

70余件,为企业争取奖补资金1200余万

元,以政策兑现减轻企业负担,提振企业

发展信心。2023年,该市累计完成工业

总产值319.2亿元,工业增加值同比增